

Из тысячи мелодий и напевов...



Из тысячи мелодий и напевов...: Сборник стихов - Яр.: Межпоселенческая районная библиотека, 2014. - 40 с.

«Из тысячи мелодий и напевов ...»

В этой небольшой брошюре, изданной трудами библиотекарей Межпоселенческой районной библиотеки, собраны стихотворения самодеятельных поэтов Ярского района Удмуртской Республики. Хотя авторы не всегда соглашаются с тем, когда их называют поэтами, потому что почти все они пишут для себя, другие для песен, третьи — на юбилейную дату. Но их объединяет одно — желание сделать доброе и красивое дело для своих односельчан или друзей. Человек пишет стихи, значит, радуется жизни. Иной раз строчки пишутся от печальных обстоятельств. Как бы ни было, в этих стихотворениях — душа нашего человека, жителя Северной Удмуртии. Все мы радуемся красоте и мудрости окружающей природы. И местные поэты как раз и выражают это мировосприятие. Потому их можно назвать поэтами, что говорят за многих. Хочется привести строки нескольких авторов. В них — основной мотив авторов.

Вот стихи Галины Поздеевой из села Пудем. Строчки весело бегут, как детство, яркие, как акварельный рисунок, живо приносят запахи лета, тепло и материнских рук и родной земли:

Бежало детство через поле С бидоном к ягодным местам И напевало на просторе Былую песню наших мам. Демина Светлана из посёлка Яр более задумчива:

Я люблю одинокие травы, Их лесистый и трепетный зов, Из-за тихо замолкшей дубравы — Полосу удалённых лугов.

Светлана Шутова из посёлка Яр по-своему одушевляет природу:

Взяв у солнышка как то однажды Тёплых лучиков горсточки три. И у тучки немного дождинок, Да у неба его синевы...
И сложив, приложила к груди всё, Руки к небу свои подняла:
- Подари мне Господь чудо-дочку...
Очень долго её я ждала.

Ирина Княгина из деревни Зюино своими словесным творчеством показала, что она уже состоявшийся поэт. В стихотворении «Мелодия земли» она более глубоко вглядывается в глубь времени:

Из тысячи мелодий и напевов Одну лишь сохраню я до седин – Мелодию закатов и рассветов, Мелодию родной своей земли.

Хорошо, что начинают издаваться сборники местных поэтов. Стихи не всегда совершенны, подчас робкие, но это есть факт стремления людей к совершенству. А стихотворения станут начальным фундаментом духовной культуры Ярского района.

Владимир Трефилов, корреспондент газеты «Сельская правда»



Княгина Ирина Сергеевна

Ирина Княгина, именно под этим псевдонимом мы знаем Княгину Ильзиру Фалзылзановну, жительницу деревни Зюино. Родилась она 13 мая 1967 года в д. Починки Юкаменского района. Закончила Ярское педагогическое училище. Во вре-

мя учебы познакомилась со своим будущим мужем Виталием. После окончания учебы за мужем поехала в Зюино. Работала в детском саду воспитателем, затем перешла в Зюинскую школу в пришкольный интернат. Они выростили двух сыновей и одну дочь.

Она скромный, но богатой души человек. Стихи Ирины Княгиной—это созерцание природы, она распахивает свою душу, она становится такой же безграничной, как и окружающий ее мир. Вместе с природой она печалится во время осеннего ненастья, зимних морозов, вместе с ней радуется весеннему пробуждению и летнему цветению.

Ей, как и каждому самодеятельному поэту, в первую очередь хочется воспеть свою малую родину, рассказать о своем селе, о людях, с которыми делишь и радости и беды.

Ее стихи можно встретить на страницах газеты «Сельская правда». Первое издание ее стихов—это рукописный сборник «Зеленый абажур», а так же ее стихи включены в сборники самодеятельных поэтов Ярского района «Страна туманов», «В краю елей и италмасов, где запевают родники...»

Разговор с судьбой

А ты всю жизнь хранишь под образами Два треугольных дорогих письма – Единственную память о солдате, Всё остальное забрала война. Устав от горьких дум, от одиночества К святым иконам головой прильнёшь, В который раз с её высочеством С судьбой – судьбиной разговор ведёшь. - Не долюбила? – Да, не долюбила, - Не досказала? – Если бы могла... Я все слова в молитву положила, Зачем она тебя не сберегла? Зачем иной мне не дала ты доли? Зачем была жестока так, Судьба? И стены дрогнули от этой боли, От крика вдовьего: - Будь проклята, война! Судьба рыдает вместе со вдовою, Омыты письма горем и слезой. Судьбинушке твоей перед тобою Не откупиться никакой ценой. Отсчитывают ходики минуты, Они с годами медленней идут, Святые лики с добрыми глазами Над изголовьем память берегут.

Мелодия земли

Из тысячи мелодий и напевов Одну лишь сохраню я до седин – Мелодию закатов и рассветов, Мелодию родной своей земли. В журчанье вод и в буйстве разнотравья, В молчанье ночи, суматохе дня, В лихой беде и в ликованье счастья Не покидает музыка меня. И нет той музыке конца и края, Есть песня снега, песня тополей, И почему так сердце замирает, Когда звучит мелодия полей? И тысячи рассветов и закатов Смогу я в этой жизни пережить, Пока ласкает ветер струны эти, Пока земли мелодия звучит. А если жребий выкинет разлуку, Дорогу дальнюю за тридевять земель, Во сне вернусь к осинам на излуке, Где так поёт земли моей свирель.

Мама

Подметала мама тротуары, Подметала двор большой метлой: -Будет, дочка, чистенько в ограде, Всё, глядишь, покроется травой. А трава никак не пробивалась – Так исхожен был наш двор большой, Только мать никак не унималась, Всё мела, мела свой двор метлой. Пролетели годы – скороходы, Мы давно покинули свой кров, И сейчас, сквозь прожитые годы, Я веду тебя в наш старый двор. Покосилась ветхая избёнка, Тротуар не виден под травой, Всё, что знала я ещё ребёнком Заросло высокой муравой. Что ты шепчешь горестно и тихо? Что так больно давит твою грудь? - Травка вырастает слишком лихо Там, где люди больше не живут.

Плачет птица в лесной глухомани, В корабельном сосновом бору. Стонут сосны от песни – печали, И хвоинки дрожат на ветру. Что же трель твоя так заунывна? Просвисти мне беду свою, Может. Просто октябрь – зануда Растревожил так песнь твою. Ты не ищешь тепла за морями, Остаёшься в родимом краю, Всё уснёт под седыми снегами. Ты одна будешь ждать весну. Оттого ли так много печали В этой песне прощальной твоей, Что так мало, так мало осталось До холодных зимних ночей.

А в деревне моей пахнут ночи ромашкой, Пахнут зори росой и духмяной травой. Здесь петляет в лугах неглубокая речка, Чтоб в белёсом тумане пропасть за горой. Здесь леса за рекой называют урманом, На ладонях лесов спит седой горизонт. Родники говорливые шумного нрава, В даль уносят огни земляничных костров. Здесь наличники так же, как прежде, в узорах, От деревьев струится мне в окно бирюза. Только жаль, на угоре засохла берёзка, Только жаль, приезжаю лишь гостьей сюда.

Британ Алевтина Васильевна

Из года в год, из века в век Слагает песни человек. Готов он в мир открыть окно И дать ответ на «кто есть кто».



Предметом спора могут быть Вся наша жизнь и весь наш быт. Любовь и смерть, война и мир, Земли краса и в даль, и в ширь.

И кто бы ни был тот поэт, Им будет свой народ воспет, Где всё родное – плоть и кровь, Всё по душе без лишних слов.

В краю ручьев, лесов, болот Живет удмуртский наш народ. Он мне понятен, близок, мил, Стихи ему я посвятил.

Тернист и сложен был наш путь, Но нас назад не повернуть. Не будем лапти вспоминать, Трахому, вши, гнилую гать.

Проснулся разве интерес К тому, как здесь рубили лес, Как унижали вотяков — Бесправных, нищих босяков.

Гноили в тюрьмах, убивали И вечной ссылкою пугали. А наш народ упрям и зол — Своей дорогой к цели шёл.

Деревня, город и село Трудом удмуртов расцвело. Не ЭВМ – топор, пила, И всё равно идут дела.

Растут хлеба, гудят станки, Глядят на внуков старики. Как будто им дают наказ: Живите, дети, лучше нас.

Быстрей растите да учитесь, Жизнь улучшать всегда стремитесь, Чтоб и в грядущие года Удмуртов помнили всегда.

Чтоб расцвела земля как сад, Дружить с удмуртом всяк был рад. Чтоб жил народ удмуртский мой С поднятой гордо головой.

На языке родном творил, Читал, писал и говорил, Любовь к родной земле хранил И свой народ благодарил.

Судьбы поэтов

Писатель пишет. Поэт воспевает Сложное наше житьё-бытьё... Время торопит нас, подгоняет — И не досказано что-то своё.

Осенними хмурыми вечерами О грустном чаще приходят слова. Туман над землёю большими клубами, Как будто в каждом чья-то судьба.

Поэзия звонкой натянутой стрункой В каждом из нас затаилась и ждет... Вместе с мечтою вдруг к солнцу прорвется,

Или... дождем её тут прибьет...

Может... нет смысла осенней порою Рифму с рифмой плети и бумагу крошить?! Поэтам такая судьба уготована: Дерзать – только миг, а вечность – прожить...

Я надеюсь – придет озаренье И сердце от радости вдруг запоет: И дождь не помеха, туман – не затменье... Строка за строкою – есть стих! пусть живет!

Ярская сторонушка

Радует душу запах смолистый — Это лесной, родниковый наш край... В чепецких далях зорькой росистой Эхом в сердце поет тюрагай.

Ярская сторонушка, ярская земля — Пусть ярче светит солнышко на твои поля. Все мы здесь родились, все мы здесь живем, Нашу землю ярскую родиной зовем.

Маленькой частичкой огромной магистрали Встречаем, провожаем, как ветры поезда. Пусть радости и горя немало повидали, Просторами родными гордимся мы всегда.

За годом год идет, бегут, мелькают даты. Живут надеждой все – и мал, и стар...

Когда ж победным гимном здесь зазвучат кантаты Про наш районный центр – поселок Яр!

Есенинский вечер

В нашей комнате – тихо, уютно; Мягкий свет ниспадает от свеч. Льется музыка нежно и грустно – В раз заботы мирские все с плеч...

Год за годом, с Есениным вместе Снова вспомнили весь его путь. Эту жизнь – и в стихах, и в песнях Унеси с собой, не забудь. Будь певцом нашей русской природы, Воспевай наш родниковый край! Русский дух сохранится в народе, Несмотря на «захлёбистый лай»...

Наш «есенинский» вечер — запомним: В строках известных — любовь и боль... Волшебными звуками песнь наполним, В ней — грусть и радость, пой да глаголь!

Дёмина Светлана Александровна

Я люблю.

Я люблю одинокие травы, Их лесистый и трепетный зов, Из-за тихо — замолкшей дубравы, - Полосу удалённых лугов.

Ранним утром люблю пробуждение Зачарованно — спящих цветов, И наступит как — будто прозрение От бессмысленных тайною снов.

Я люблю поблёкшие дали, Доцветающей осени стан ... Я люблю всё, что в мире мне дали И всё то, для чего он мне дан.

Правда.

Взгляните, - вот она идёт, Сурово всё с пути сметая. Какой же свет с неё нейдёт, Людскую душу обжигая.

О сколько душ ей отдано, О сколько строк посвящено, Что так уж высоко она В сердцах людей вознесена.

Её ревнивые сыны, Что жизнью всей ей отданы, Быть может к смерти и идут, -За дань свою они умрут. В любой заветной стороне, В любой слободке иль стране Она живёт, рождая вновь Надежду, веру и любовь.

Сожаление.

В мгновении, в миг одиночества В едино я с грустью сольюсь, И что-то единое пламенно Уймёт под раздумьями грусть.

И может уже не вернусь Я в грешных скитаньях отрочества ...

Тусклей, Тусклей на тёмном фоне Чуть светиться луна, И в доцветающем в сезоне Игра осенняя видна:

Кружатся лёгкого падения Листочки в нежной тишине, Как стройность чувств в своём стремлении, В слезах дрожащих в полутьме.

Иль всё в презреющих мечтах, В глуши душевной в вдохновении? Рождает скорбь, глубинный страх От чувств, пленяющих прозрением.

Не жди, когда я вернусь, Сожалеть о прошлом не надо, Я птицей любви обернусь И не будешь моей ты преградой.

Мне нужен свет.

Когда дома и зябко и худо И даже не тлеет свеча Не мерещится ль вам это чудо: Будто лучик искрится светя?

Мне нужен свет ...
Душа моя томится,
Её печаль съедает изнутри,
И грузно тенью на неё ложится
То, что твердит мне исподволь: «Соври,
Соври и не стыдись иного,
Не оставь от себя ничего».
- Ничего мне не надо чужого,
Даже света мерцания его.

Звёздное небо

В покоях ночной темноты Сияние звезды отражает Ночная тишь и только ты Твой образ мило опьяняет.

И множество не перечесть Всех звёзд, светящих в высоте, Они и ты – что во мне есть, Непревзойденны в красоте.

Я знаю, - ты мною любим, Как звёздное небо ночами И взором твоим и моим Застынут они перед нами.

Ветер и цветок.

Цветочек вырос одиноко на поле Без друзей, а ведь осень была. И он вырос свободный на воле, И он ждал, чтоб погибель пришла.

Средь камней и оврагов глубоких Он один необычен так был, Необычен средь трав одиноких, Средь холодных и тёмных могил ...

Ветер, столько гулявший на воле, Его однажды заметил он вдруг Средь невзрачного, тихого поля И спросил громким голосом: «Друг, Что ты здесь безнадёжно растёшь одиноко, Не укрытый теплом своих обманчивых грёз? Как же так может быть, это просто жестоко?» -Уж умолкающим голосом ветерок произнёс.

Тут отвлёкся цветок:
- Что о думах скорбеть,
Вот таков мой несладкий мирок,

Такая судьба, так могу умереть ...

- Ах крошка ты мой, буду другом твоим, Буду песней тебя забавлять, И с юга теплом, принесённым своим, Буду греть я тебя и ласкать.

Минуты пленительного счастья.

Как много раз я покорялась Минуте счастья красоты. Но лишь в одном я сомневалась, Что не забыть своей мечты.

Пленят меня минуты счастья, Чтоб за собою увести. Я говорю, что здесь лишь есть я, Нигде мне счастья не найти

Как верю в эти я минуты, Что счастье мне они дадут, Они, в котором окунуты, Меня с собою окунут.

Смерть друга. Часть 1.

Я понимал, что исчезнет Последний миг в душе твоей, Твой мир в покоях наступает, Там где страшнее и черней.

Безумно мне твоё страдание И душных дней твоих покой, И светом к мраку проклинание Твердили вместе мы с тобой.

Ты так измучен нежеланием Заснуть в безжизненном пути; Как жаль, - с таки теперь страданием Такого друга не найти.

Часть 2

Я много раз искал ответа, Но я не мог его найти: Зачем лишаться жизни света, Страдание в муках обрести?

Я долго плакал, друг мой милый, Я умер рядом, таял вновь Я думал обрести тот мнимый Покой, с тобой – мою любовь.

Дюкин Руслан Минсафаевич

Ай на гармошке

Как приятно жить на свете И любить людей, Ведь на свете можно встретить за зей.

зей. Ай на гармошке играют пальчики, Своих девчонок любите мальчики. Проблемы сладятся, Дела наладятся. Всё в жизни срядится В конце концов. Ночью звездочки мерцают, Светит солнце днём. Нашу землю освещают Светлым, радостным лучом. Добрым делом жизнь украсим, Словом укрепим. Сможем сделать жизнь прекрасной, Если очень захотим.

Приветственная

Здравствуйте, я приветствую вас в этот час. Здравствуйте, говорите друг другу не раз Пусть коснётся сердца, И откроет дверцы, Ваших душ и ушей мой приветственный, радостный глас Радуйтесь, если друга вы встретите вновь. Радуйтесь, если в сердце родится любовь. Если ждут вас дома, И к друзьям, знакомым Вас проводит всё та же рождённая в сердце любовь. Знаете, друг без друга ведь нам не прожить.

Знаете, так давайте друзья дорожить Тем, что мы имеем. Сохранить сумеем, Всё что мы накопили, Чтоб жизнь эту славно прожить. Помните, с нами вам новый мир открывать. Помните, в третье тысячелетие шагать. Очень интересно, всё что неизвестно. В этом случае будем на Бога друзья уповать.

И голова твоя болит, никуда не хочется идти.

Будь здоров

Когда с ненастного утра Тебя замучает хандра

Назло болезням сделай вдох

Снова выдох, Снова вдох. Будь здоров Ha 100 годов! Зарядку делай по утрам, А не ходи по докторам. Они и сами без тебя от больных в больницах своих скорбят. Ты лучше в сердце загляни, Там порядок наведи. Будь здоров **Ha** 100 годов! И сразу станет всё вокруг И радостнее и веселее. Ты будешь добрым ко всем мой друг И будут все к тебе добрее. Станешь самым сильным, На добро обильным, Воспаришь свободной птицей. На кого ни взглянешь, Взглядом всех заставишь Радоваться, веселиться. Красивым, добрым будешь ты, Весёлым, смелым станешь ты.

Все захотят с тобой дружить, Каждый захочет лучшим другом быть. И всё что на большой земле На 100 счастливых долгих лет И леса, и поля, всё тебе подарит земля. Все захотят с тобой дружить, Песню радости сложить Сможешь без труда. Над тобой всегда ярче всех Будет светить звезда. Ты пойдёшь по новому пути Ты всем сможешь радость принести.

Перчатки белые

Пару беленьких перчаток
Подарил мне землячок
Пойте песенку девчата
Да притопни каблучок
Перчатки белые согреют пальчики
А пальцы смелые ласкают кнопочки.
Баян играет песни новые.
Ай, веселитесь люди добрые.
Мои руки согревали те перчатки белые.
Мой земляк хороший парень люди мне поведали.
И с врагами и с друзьями
Мы должны быть хороши.
Будут все считаться с вами
И деды и малыши.

Вечная память

Полвека минуло с конца войны. А слёзы матерей ещё всё льются. За Родину ушедшие сыны Уж больше никогда к нам не вернутся. И не обнимут ласково жену. И не взлелеют своего ребёнка. И не увидят ясную луну, Что светит в материнское оконце. Вечная память погибшим за Родину нашу. Тем, что Россию спасли в самых трудных боях. Без благодарности мы вас не оставим Пусть ваши души займут место в наших серцах. Пусть расцветут весною щедрые сады, И солнце ярким знамением сияет. Мир без границ любви и доброты В дела и в сердце наши проникает. Уйдёт из сердца нашего навек все, что мешает помнить о спасении И, слава Богу, скажет человек, вернувшийся с военного ученья.

Князева Раиса Ивановна

Что нам Сочи.

1. Что нам Сочи, что Анапа Здесь, что лето, что зима, Мимо нашего Укана вьётся лентою Лекма.



Да, да, да / 2 раза, вьётся лентою Лекма./ 2 раза

- 2. Искупаешься немного И опять домой бежать, Лучше нашего селенья в целом мире не сыскать. Да,да, да /2 раза в целом мире не сыскать/2 раза
- 3. Здесь и люди подобрее, Чем в другом чужом краю, Соловьи здесь позвончее дарят песню нам свою. Да,да,да /2 раза дарят песню нам свою.
- 4. Травы мягче, зеленей, Солнце ласковей, добрей, Пусть говорят на море классно, Ну а нам и здесь прекрасно. Да,да,да / 2 раза ну а нам и здесь прекрасно /2 раза.

Моё село.

1. По дороге, по асфальтной, Мимо сосен и берез К нам в Укан вы попадете Кто здесь рос и кто не рос.

ПРИПЕВ: А у нас течет Лекма И суровая зима, Заметает все дорожки снеговая кутерьма,

Нам в Укане мило всё, Здесь мы знаем все про всё, Потому нам и живется, всем живется хорошо.

2. Наше село неповторимо Скажет вам любой малыш, И просторы здесь незримы, Тополя повыше крыш.

ПРИПЕВ:

3. Нет у дорог конца и края, Ты любую выбирай, Исполняй мечты, желанья, Но село не забывай.

припев.

Русь моя.

1. Эх, Русь родная, дорогая Земля чудесная. Ты развернулась, не видно края Даль бесконечная.

ПРИПЕВ: Эх, разверни село гармошка, Проснись с коленей встань. Земля зовет, зовет родная Ты полюби её, как встарь.

2.Нам дорог каждый листочка шорох, Звон чистых родников, Так было раньше, пусть будет вечно Да испокон веков.

ПРИПЕВ

3. Живите, люди, любите землю,

Любите край родной. Мир наш, мы знаем, доставался Ценою дорогой.

Весна.

Ах, весна, весна, весна Бесконечный солнца блик, У девчушки-веселушки Весь в веснушках ярких лик. Звон ручьёв, шептанье веток, Света яркие лучи Прилетели чёрной стаей Долгожданные грачи. Этих дней весенних, новых Ждали целый долгий год. Торжествует и ликует, Уставший от зимы народ.

Размышление на тему

Чтобы жизнь твоя не прошла вхолостую,

Цель поставь пред собой, времени не трать впустую.
Определи свой жизненный приоритет,
Что тебе необходимо, а что, быть может, и нет,
Расставь иерархию ценностей мира,
Жизни своей, а не другого, кумира.
Ведь это жизнь твоя, не его,
Ставя цели свои, не уповай на него.

Мечтай и иди к высокой задаче, Хватит сил твоих, знай, быть не может иначе.

Целеустремленные люди всем симпатичны:

Активны, умны и просто отличны.



Невоструева Полина Алексеевна

Что такое Россия? Это шелест березы, когда ветер лицо твое нежно ласкает,

когда в мае спешат к нам весенние грозы, когда в воздухе серебро паутины витает.

Что такое Россия? Летний дождик идет, когда стая птиц над тобою кружит, когда зимняя вьюга пройти не дает, когда снег на земле серебристой лежит.

Что такое Россия? Это дивная сказка, когда много цветов на зеленом лугу, когда мама ребенка везет на коляске. Вот такую Россию я очень люблю!

Мама, ты моя икона. Днем и ночью ты со мной. Будь счастлива и здорова, И долгих лет тебе с лихвой.

На какой бы я не была из дорог, Молитвой ты поможешь мне. С надеждой сядешь на порог И будешь вторить моей судьбе.

Я хотела б стать звездой, Той, что светит над тобой. Мама, ты моя икона. Будь счастлива ты и здорова.

Лучший папа — это мой! Он всегда везде со мной. Со мной игрушки собирает, Он мне книжечки читает.

С ним играем целый день, Отдохнуть нам даже лень. Кашу вкусную мы варим, Про компот не забываем.

Папа мой в машину, трактор Превратиться без оглядки. Подмигнёт глазком одним, Значит сядем, посидим.

Отдохнуть дает минутку, Он играть готов хоть сутки. Я ж устал, пора и спать, Не забыть бы папу взять.

Ляжет рядышком со мной, Книжечку возьмет с собой. И читает папа вслух, Но вперед меня уснул!

Мама

Прости же меня, мама, За боль, что причинил ранее... Счастье и здоровье твое для меня важнее... Извини за ссоры, из-за них ты стала слабее. Весьма однозначно соглашаюсь я с тобой, Раньше был молодой, с глупой головой.

А теперь боль, в мыслях колотые раны, В памяти остались незажившие шрамы. Прости за характер, его я принял от отца, Я понял это тогда, когда ты вытирала слезы с лица. Я осознал, что во многом виноват, мама. И мне не быть таким, как старший брат. Да знаю, знаю всё и поэтому совсем не рад. У меня видать такая карма.

Учись, учись, в жизни всё пригодиться, Такой шанс выпал, а ты не хочешь учиться. Твои слова кружат в голове день и ночь, А я не понимал этого и пытался уйти от них прочь.

Мысли прочь, темная ночь,
Опять скандалы, опять тротуары.
И сил уже нет, и я хочу уйти из дома.
Я просил прощения, ты извиняла,
И любовь свою всегда отдавала.
Помню детство теплом и лаской моё озаряла.
Да я знаю, ты не знала,
Что вырастет такой сын,
Но ты всё равно воспитала.

А я не благодарный, Здесь нет твоей вины, тут я виню себя, Поэтому прощения прошу у тебя, И что бы ни было, МАМА, Я ТЕБЯ ЛЮБЛЮ!

Запрети мне тобою дышать, Запрети мне в тебе раствориться. Своих чувств не могу удержать И летаю счастливою птицей.

Чудесным образом, я знаю, Изменится вся наша жизнь. Когда я губ твоих касаюсь, Ответить мне не поленись.

Моя любовь – мое оружие, Душа летит стремглав к тебе. И отражаясь в теплых лужах, Покой находит в твоей душе.

И две души слились в едино. И две души, как два крыла. И состояние мое необъяснимо. И лишние мне не нужны слова.

Два только слова «я и ты», Два только слова «люблю тебя». В одну мечту слились мечты, Чтоб быть нам вместе навсегда!

Любить тебя и в радости, и в горе, Быть рядом в здравии или когда больна. Тонуть из твоих чувств в глубоком море, Где захлестнет нас с головой волна.

Иванова Галина Ивановна

Уголок на земле

Уголок на земле, Что нас помнит любя, Так и манит к себе И тебя и меня

Возвращает домой Свет родимых огней, Августовской порой Вечер школьных друзей.

Мы попьем из ключей, Вода силы дает, Это нам соловей, Песню детства поет

Здесь у нас, по - утру, Ярко солнце встает, И живет, по – добру, Терпеливый народ.

Васнецовский мой край, Край берез и рябин, Ты мне счастья дай!-Я душой буду с ним ...

Стоит Пудем над синью пруда

Цвели луга, леса шумели И облака, над синью рек, Летели в даль, и птицы пели... Всему молился человек... Указ царя: «Здесь быть заводу: Ковать и плавить. Воды рек Платиной перекрыть. Народу Здесь жить всегда, из века в век».

И встал завод. Возник поселок, Где вольный ветер правил бал, Руками новых новоселов России стал давать метал.

Расцвет, упадок и разруху — Все пережил Пудем...завод. Я верю, - хватит ему духу На много, много лет вперед.

Стоит Пудем над синью пруда, Известен он в округе всей. И если спросят: «Ты откуда?» Скажу: «Пудемских я кровей!»

И пусть всегда синеют реки, Цветут луга, леса шумят... Где б ни жили Пудема дети – Поселок любят, помнят, чтят.

Хороша ты, Ярская земля

Хороша ты, Ярская земля: В синем льне купаются поля, Шум берез июльских над тобой, Белые туманы над Чепцой...

Хороша ты, Ярская земля, В золотом наряде сентября: Пролетают стаи журавлей, Песни задушевные дождей...

Хороша ты, Ярская земля В сарафане снежном февраля: В сказке белой, в тишине снегов, Слышен пульс хрустальных родников...

Хороша ты, Ярская земля: Лишь грачи заселят тополя, Зазвенит весенняя капель, Половодье рек несет апрель...

Хороша ты, Ярская земля. И леса твои, луга, поля... Край Удмуртский всюду обойдешь, Земли краше Ярской не найдешь!

Ярский вальс

Удмуртии север. Здесь царство берез, Бескрайнее море лугов белых рос... Где берег Чепцы над водой крутояр, Лежит наш поселок под именем Яр.

Здесь дружно и просто все люди живут, Мечтами полны, ценят жизнь, любят труд. Давно в диком поле легла борозда, Сто лет мимо окон спешат поезда.

Где б вас не бросала по свету судьба, На запах черемух спешите сюда. Гудок тепловоза звучит над рекой: «Всегда в ожиданье поселок родной!» Пусть музыка вальса над Яром плывет, Соловушка в роще ее подпоет... Ярчане, ярчанки, станцуем же вальс Под звук поездов, убегающих в даль.

Реки крутые берега, Гудят стальные поезда, О, Яр, - березовый наш край, Где б ни был ты, не забывай!



Шутова Светлана Евгеньевна

Полёт мотылька.

Как мотылёк лечу на свет. К себе манит его свеченье. Пусть кто-то скажет: «Крыльев нет!» Да, но мною движет вдохновенье.

Я как звезда упасть хочу, Исполнив чьё-нибудь мечтанье. Подумаю и упаду. Да, очень глупое желанье.

И словно ветер я смогу, Бежать, лететь изнемогая. В себя поверю и скажу: Да, у меня судьба такая.

Как солнце я хочу светить. Не обжигая, согревая. Весь мир теплом чтоб обхватить, Да, странная, но я такая.

Я человек, не мотылёк. Мне обжигает душу время. Но это лишь ещё толчок. Чтоб сделать жизнь - не в бремя. ******

Забыл на траве холодный дождь Хрустальные капли. Холодные прозрачные капли. Забыл и прошёл.

Забыла на земле трава Маленькие семена. Серенькие незаметные семена. Забыла и умерла.

Забыл человек сделать Доброе дело. Важное святое дело. Забыл и забыл.

Небо, возьми свои слёзы обратно! Земля, забери семена! Человек, сделай добро!

Дождь полил землю. Земля взрастила семена. Человек... забыл и забыл.

Сплошной круговорот.

Двенадцать месяцев в году, Я перемены в жизни жду, Под их мелодии живу. Январь февраль, В душе мороз. И нет здесь повода для грёз. Я марта жду. Опять букет из роз сама себе дарю.

Апрель, прошу хоть ты, Развей печаль судьбы. Мне маем прошепчи: Кричи, беги, спеши.

Июньской трелью соловья, Грозой июльской береди.

Стоит уж август у ворот Природа щедро раздаёт....

Засентябрит, заморосит, Октябрьский омут замутит, Ноябрь морозом зазнобит.

Декабрь, вот новый поворот, Один сплошной круговорот.

Сыну.

Моё милейшее создание! От плоти плоть. Моё кричащее переживанье! Из мысли смысл. Моё игривое свеченье! Во тьме, в ночи. Моё открывшееся счастье! Как огонёк свечи.

Твоя прелестная улыбка, для меня. Твоя застывшая слезинка, для меня. Твоя несмелая походка, для меня. Твоя грустинка в то же время и моя. Мой драгоценный с остреньким словцом. Мой дьяволёнок с ангельским лицом.

Доченьке «Солнышкины глазки».

Взяв у солнышка как то однажды Тёплых лучиков горсточки три. И у тучки немного дожинок, Да у неба его синевы. Попросила у ветра я прыти. У звезды свой загадочный свет! А у наших берёзок- красоток Простоты, на вопросы ответ. И сложив, приложила к груди всё руки к небу свои подняла: «Подари мне Господь чудо-дочку, Очень долго её я ждала». Время шло, и познала я вскоре, Что не зря я просила с мольбой. Родилась моя чудо-красотка, Всё что можно впитала собой. Её глазки как краешек неба, И сияют как солнца лучи. Удивляет, загадка порою, То досталось от яркой звезды. То заплачет, дождинки разбрызгав И сейчас же зальётся вдруг в смех. Моя девочка, чудо-малышка, Драгоценный ты мой Человек!

Содержание:

| «Из тысячи мелодий и напевов» | 3 |
|-------------------------------|----|
| Княгина Ирина Сергеевна | 5 |
| Британ Алевтина Васильевна | 10 |
| Демина Светлана Александровна | 14 |
| Дюкин Руслан Минсафаевич | 20 |
| Князева Раиса Ивановна | 24 |
| Невоструева Полина Алексеевна | 27 |
| Иванова Галина Ивановна | 31 |
| Шутова Светлана Евгеньевна | 35 |



МБУК «Ярская МЦБС»
Межпоселенческая районная библиотека
Отдел библиотечно-информационного
обслуживания

Адрес: УР, п. Яр, ул. Вершининой, 14 Тел.: (34157) 41537

Эл. адрес: biblio-yar@yandex.ru Сайт: http://biblio-yar.ucoz.ru

